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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 

Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 

Info Massentestung - Abfallentsorgung 
 

Aufgrund der einheitlichen Vorgaben durch das Land NÖ und dem niederösterreichischen 

Umweltverein teilen wir Ihnen mit, dass die Abfälle aus dem Bereich der Corona Massentestung 

über den GDA kostenfrei für die durchführenden Organisationen entsorgt werden können. 
 

Dazu erhalten Sie im Laufe dieser Woche eine Rolle mit speziellen Säcken aus der Flurreinigung, 

welche Sie für die Entsorgung der spezifischen Abfälle verwenden. Insbesondere sind dabei, alle 

mit den zu Testenden in Kontakt gekommenen Gerätschaften sowie eventuelle 

Schutzausrüstung der Test-Mannschaft betroffen. Diese Abfälle sollen ausschließlich in diesen 

Säcken gesammelt, danach fest verschlossen (durch Abbinden des Sackes) werden.  
 

Bitte beachten Sie, dass die Sammlung von normalen Verpackungsabfällen über die 

standardmäßigen Sammeleinrichtungen entsorgt werden können und nur 

spezifische Test- und Schutzabfälle von dieser Extrasammlung betroffen sind.  
 

Wenn Sie im Zeitraum von vier Werktagen nach Beendigung der Covid-19 Test-

Straße eine Restmüllabfuhr im Gemeindebereich haben, können Sie die 

gesammelten Säcke bei dieser zusätzlich an einer Gemeinde Liegenschaft 

bereitstellen. Bitte geben Sie uns das telefonisch unter 07475/53340212 

bekannt. 
 

In allen anderen Fällen sollte spätestens zwei Werktage nach Beendigung 

der Covid-19 Teststraße die gesamte Anzahl von Restabfallsäcke bei einem 

der Altstoffsammel- und Servicezentren (siehe nächste Seite) abgegeben 

werden. Die Säcke sind zerstörungsfrei in die Sperrmüll Container 

einzubringen.  
 

Gesegnete Weihnachten - Prosit 2021 
 

Im Namen aller Funktionäre und Bediensteten des Gemeinde 

Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für Umweltschutz 

und Abgaben dürfen wir für die angenehme Zusammenarbeit 

bedanken und wünschen Ihnen und Ihren Angehörigen ein 

besinnliches Weihnachtsfest, Glück und Gesundheit für 2021. 
 
 
 
 

Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten 

für Umweltschutz und Abgaben 

   
LAbg. Anton Kasser  Bgm. Manuela Zebenholzer  Bgm. Karl Huber  

(Obmann)   (Obmann-Stellvertreterin)  (Obmann-Stellvertreter) 

 

Das GDA Büro ist während des Jahreswechsels nicht durchgehend besetzt; am 24.12.2020 und 

am 31.12.2020 gibt es keinen Bürobetrieb. 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Die Gemeinde App kommt - Workshop via Skype  
 

Einladung zum Workshop mit i-gap 
Wann: 17.12.2020  

unter Skype Link: https://join.skype.com/it246RQkzyId 
Uhrzeit: 13 Uhr – 14 Uhr 30  
 

Sie, als Expertinnen und Experten in den Gemeinden, sind nun eingeladen, an der ersten 

Besprechungen zur Festlegung des Projekt-Umfangs teilzunehmen und Wünsche sowie Ideen für 

die Gemeinde App ihrer Gemeinde einzubringen.  

 

Der GDA betreut für über 30 Gemeinden die 

Content Erstellung und Wartung des jeweiligen 

Gemeinde Internet-Systems. Nachdem vor 

kurzem die Umstellung auf optimierten Zugriff auf 

die Homepage abgeschlossen wurde und auch die 

geräteübergreifende Anzeige erstellt wurde (auf 

optimale Anzeige egal ob Desktop, Laptop, Tablet 

oder Handy), ist es nun an der Zeit, eine eigene 

Gemeinde App zu entwickeln. 

 

Im Vordergrund bei dieser Entwicklung steht ein 

vernetztes System, welches uns die Möglichkeit 

gibt Informationen aus dem Kundensystem für das 

Internet zu verbinden und in die App auszuspielen. In weiterer Folge können auch 

zusätzliche Funktionen nach Wunsch und Bedarf der Gemeinden eingebunden 

werden. 

 

Gemeinde APP wozu? Ziel ist es eine App für die Gemeinde zur Verfügung zu 

stellen, die viele Anforderungen abdeckt und andererseits möglichst geringen 

Aufwand in der Content Erstellung bedeutet. Dazu werden wir im GDA den 

Prozess der App-Erstellung nun beginnen und setzen dabei auf die 

Zusammenarbeit mit der Firma i-gap, mit welcher sich natürlich 

Synergien ergeben was die Content Wartungssysteme betrifft. 

 

 

Müllraumplanung Baubescheide  
 
Immer wieder kommt es vor, dass Müllräume von neu errichteten Bauwerken nicht den 

erforderlichen Kriterien entsprechen. Diese werden dann oftmals zu klein ausgeführt, oder weit 

entfernt von der Liegenschaftsgrenze errichtet. 
 

Der GDA erfährt oft erst bei der Bestellung der Mülltonnen von den Projekten und soll 

dann Probleme lösen, die man im Vorfeld leicht vermeiden hätte können. 

 

Wir bitten die Gemeinden daher als fixen Bestandteil der Baubescheide für 

Wohnhausanlagen und sonstige Einrichtungen folgende Auflage zu formulieren: 

 

„Hinsichtlich der Gestaltung eines Müllraums bzw. einer Müllsammelstelle ist 

Konsens mit dem Gemeindeverband Region Amstetten für Umweltschutz und 

Abgaben herzustellen.“ 

 

Weiters ersuchen wir die Gemeinden schon in den Vorbesprechungen darauf 

hinzuweisen, damit möglichst früh in der Planungsphase auch an die Situation 

der Abfallentsorgung gedacht wird.  

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Ruhestand von Wagner Franz 
 

Sehr geehrte Frau, sehr geehrter Herr 
Bürgermeister! 
Sehr geehrte Frau, sehr geehrter Herr 
Amtsleiter! 
Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen in den 
Verbandsgemeinden! 
 
Mit 1. Dezember 2020 werde ich nach 43 
Dienstjahren beim GVA/GDA, den Ruhestand 
antreten. 
Vielen Dank für die jahrzehntelange 
ausgezeichnete Zusammenarbeit, für das 

entgegengebrachte Vertrauen und das immer freundliche und angenehme Miteinander. 
 
Für Ihren weiteren Lebensweg wünsche ich Ihnen/Euch alles Gute, viel Gesundheit, viel Glück und 

viel Erfolg. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 
 

Franz Wagner 

 
Weihnachtsquiz  
 

„Weihnacht oder Müllnacht“ fragt sich der GDA 

Amstetten in der heurigen Adventzeit und 

startet daher ein Weihnachtsquiz für abfallarme 

Festtage. Vor allem die Lebensmittel- und 

Verpackungsabfälle sind in der 

Weihnachtszeit enorm hoch! 

Sei dabei für mehr Umweltschutz 

im Advent und beantworte die 

wöchentliche Frage zum Thema 

Abfallvermeidung/-trennung. 

Mitmachen zahlt sich aus, 

denn es gibt ein einzigartiges 

Kunst-Kochbuch, mit saisonalen Rest´l Rezepten zu gewinnen. Also 

reinklicken unter www.gda.gv.at/weihnachtsquiz  oder bequem über die GDA-

App die Frage der Woche beantworten. So machen wir unserer Umwelt heuer 

ein besonderes Geschenk! 

 

Inventur Gelbe Säcke 
 

Da auf Grund der VRV 2015 Vorräte über 5.000 Euro aktiviert werden müssen, bitten 

wir die Gemeinden die vorhandenen Kartons der 6er und 13er Rollen bis Ende des 

Jahres 2020 zu zählen und in der beiliegenden Inventurliste einzutragen. 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://login.gemeindeserver.net/getfile/231978/13/InventurlisteGS2020.pdf 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.gda.gv.at/weihnachtsquiz
https://login.gemeindeserver.net/getfile/231978/13/InventurlisteGS2020.pdf
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Sammlung von Christbäumen  
 

In vielen Gemeinden wird die Übernahme von 

gebrauchten Christbäumen durch Vereine 

organisiert, teilweise werden diese auch vom 

Haus abgeholt.  

Allen, denen eine solche Möglichkeit nicht zur 

Verfügung steht, bietet der GDA die 

Christbaumübernahme auf bestimmten 

Strauchschnittsammelplätzen im Bezirk 

Amstetten an. 

Bei den Sammelstellen können allerdings nur 

leere Christbäume übernommen werden, also 

frei von Schmuck, Lametta und so weiter. 

Grundsätzlich gelten dieselben Übernahmebedingungen wie bei der 

Strauchschnittentsorgung. 

  

Alle Informationen dazu stehen ab sofort auf der Homepage des GDA zur 

Verfügung unter: www.gda.gv.at 

 
 
 

 

Grün- und Strauchschnittsammlung beendet mit 2.11.2020 
 

Die Saison für die Sammlung von Grün- und 

Strauchschnitt auf den Sammelplätzen mit 

Containern endete mit 2.11.2020. Alle nicht 

ganzjährig betriebenen Plätze werden 

geschlossen. 

Wichtiger Hinweis: Die Aufstiegshilfen 
müssen abgesichert bzw. abgesperrt 
werden, wenn der Container weg ist. 

GDA Aussendungen 
 

Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. Falls 

Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 
 

Dazu gehören:  

 

 

Art der Aussendung Zeitpunkt 

Wasserzählerablesekarten ab KW 52 

Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 50, KW 2 

Vorschreibung 1. Quartal 2021 mit der Wasserabrechnung  ab KW 4  

  

Zu diesem Artikel gibt es ein Inserat für die Gemeindezeitung: 
https://abfall.gda.gv.at/Christbaumentsorgung.jpg 
 
Zu diesem Artikel gibt es einen Download:  
https://gda.gv.at/christbaumentsorgung 
 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download:  
https://login.gemeindeserver.net/getfile/231753/13/Gr%C3%BCnabfall%20Service%20Winterbetrieb.pdf  
 
Zu diesem Artikel gibt es Informationen zum Grün- und Strauchschnitt 

https://gda.gv.at/aktuelles/news/gruenabfall-service-winterbetrieb-kostenlos 
 

Ihre Ansprechpartner: 

Kundendienst 

Tel.: 07475 53340 222 

kundendienst@gda.gv.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Christbaumentsorgung.jpg
https://gda.gv.at/christbaumentsorgung
https://login.gemeindeserver.net/getfile/231753/13/Gr%C3%BCnabfall%20Service%20Winterbetrieb.pdf
https://gda.gv.at/aktuelles/news/gruenabfall-service-winterbetrieb-kostenlos
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Abfuhrterminkalender 2021 
 

Für das Jahr 2021 wurden mit Wolfsbach und St. Peter/Au zwei 

weitere Gemeinden in Abfuhrzonen gegliedert, nachdem man im 

Vorjahr diesen Schritt schon erfolgreich in 11 Gemeinden gegangen 

ist. In Amstetten und St. Valentin sind Abfuhrzonen schon seit 

längerer Zeit implementiert, um jeder Adresse taggenaue 

Abfuhrtermine für alle Abfallarten zuordnen zu können. 
 

Bei Fragen zur Zoneneinteilung gibt unser Webtool „Zonenabfrage“ 

Antwort: https://gda.abfuhrtermine.at/zonen. Des weiteren steht der 

GDA unter der Hotline 07475/53340-266 bzw. unter 

kundendienst@gda.gv.at zu Verfügung. 

 

 

 
 

 

Abfuhrtermine als APP  
Als Alternative zum gedruckten Abfuhrplan können Sie Ihre individuellen 

Abfuhrtermine auch bequem über unsere GDA-App abrufen und die Termine für 

Ihren digitalen Kalender (Smartphone-, Outlook-, Google-Kalender, etc.) 

downloaden. Richten Sie Erinnerungsmeldungen nach Ihren persönlichen 

Bedürfnissen ein, damit Sie garantiert keinen Termin verpassen! 

 
Abfuhrtermine als PDF  
Die Abfuhrterminkalender 2021 sind vom GDA fertiggestellt und wurden 

bereits zur Verteilung gebracht.  

 

Die Abfuhrterminkalender können natürlich auch Online als PDF abgerufen werden. Sie stehen 

ab sofort unter folgendem Link zu Verfügung: https://gda.gv.at/abfuhrtermine-2021 

 

 
Gemeinsamer Einkauf von Streusalz  
 

Der Winter kommt bestimmt und es ist an der 

Zeit Streusalz zu bestellen. Nach Abschluss 

der Preisanfragen wurde nun der Auftrag für die 

Streusalzlieferung Saison 2020/21 durch den GDA 

vergeben. 
 

Die entsprechenden Produkte (25 kg Säcke, 50 kg 

Säcke, 1000 kg Big Bags und Streusalz lose) 

können von allen Gemeinden über das 

Bestellsystem des GDA ab sofort bestellt 

werden. 
 

Gerne laden wir auch Gemeinden ein, die nicht an der Ausschreibung 

teilgenommen haben, im Rahmen der verfügbaren Mengen, ebenfalls 

Siedesalz über den GDA zu bestellen. 

 

Sie erreichen den Bestellshop unter folgenden 

Link: http://shop.gva-amstetten.at/ 

 
 

Ihr Ansprechpartner für technische Details und für ihr 

Passwort für den Online-Shop 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.abfuhrtermine.at/zonen
mailto:kundendienst@gda.gv.at
https://gda.gv.at/app
https://gda.gv.at/abfuhrtermine-2021
http://shop.gva-amstetten.at/
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Wir gratulieren: Dienstprüfung bestanden! 
 
Unser Mitarbeiter Andreas Schmidinger hat die Dienstprüfung für den Verwaltungsdienst 

erfolgreich bestanden. Aus diesem Anlass gratulieren Wolfgang Lindorfer, Manuela Zebenholzer 

und LAbg. Anton Kasser sehr herzlich. Wir wünschen Andreas weiterhin viel Freude und Erfolg 

bei der Arbeit im Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten für Umweltschutz und 

Abgaben.  

 

Wasserzähler Gemeinden 
 

Diese Information betrifft alle Gemeinden, die die 

Wasserabrechnung über den GDA durchführen: 

Allhartsberg, Ardagger, Behamberg, Euratsfeld, Ferschnitz, 

Kematen/Ybbs, Neustadtl, Oed-Oehling, Opponitz, St. 

Georgen/Reith, St. Georgen/Ybbsfelde, St. Pantaleon, St. 

Peter/Au, Seitenstetten, Sonntagberg, Wallsee-Sindelburg, 

Weistrach, Wolfsbach werden gebeten, das Inserat über die 

Wasserabrechnung-Zählerablesung in die Gemeindezeitung 

zu geben.  

 

Wie schon im Vorjahr werden die Ablesekarten zentral durch 

die EDV versandt und voraussichtlich ab 20. Dezember 2020 

bei den Haushalten einlangen. Diese haben dann bis  

7. Jänner 2021 Zeit ihre Wasserzählerstände zu melden. Dies 

erfolgt über das Portal www.zaehlerstand.at - Einfacher ist es 

den QR-Code auf der Wasserzähler Karte mit dem Handy 

einzulesen und die Eingabe direkt vorzunehmen.  

 

Weiterhin möglich ist es, auch per Post die Wasserzählerkarte kostenfrei für den 

Haushalt retour zu senden.  

Da diese Vorgangsweise doch einige Änderungen beinhaltet, ersuchen wir die 

Wasserabrechnungsgemeinden die entsprechende Information rechtzeitig vor 

dem Versand der Zählerkarten in der Gemeindezeitung zu veröffentlichen.  

 

Bitte beachten Sie, dass wir Wasserzählerstände per Mail, Telefon oder Fax 

aufgrund der geänderten Organisationsform nicht mehr entgegennehmen 

können. 

 
Zu diesem Artikel gibt es ein Inserat zur Veröffentlichung:  
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.zaehlerstand.at/
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf
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Zerlegungsbescheide 
 

Die Einheitswert-ZERLEGUNGSBESCHEIDE vom Finanzamt brauchen ab 1.1.2021 

nicht mehr dem Gemeinde Dienstleistungsverband übermittelt werden. 

Diese werden über FinanzOnline dem GDS direkt übermittelt. 

 
 
 
 

Neue Initiative: Was ist KlimaKonkret? 
 

Nachdem Sie vermutlich vergangene Woche eine Aussendung von Klimakonkret erhalten haben, 

möchten wir kurz aufklären. Bitte halten Sie vor einer Konsultation von KlimaKonkret, 

Rücksprache mit Ihrem KLAR!-Team im GDA um doppelte Anfragen zu vermeiden. 

 

Hinter KlimaKonkret steht ein Expertenteam aus Raum- und Stadtplanern, sowie Klimawandel-

Experten, die für spezielle Fragen zu klimawandel-anpassungstechnischen Maßnahmen, wie zum 

Beispiel Ortskernbegrünungen, passiver Hochwasserschutz oder Erhaltung der Artenvielfalt in 

Gemeinden konsultiert werden können. KlimaKonkret führt keine eigenen Fördertöpfe, vermittelt 

aber bei Fragen zu Förderungen an entsprechende Förderstellen weiter. 

 

Auf der sehr übersichtlich gestalteten Homepage von KlimaKonkret können Sie sich sehr gut über 

mögliche Maßnahmen informieren. Bitte halten Sie vor einer Konsultation von KlimaKonkret, 

Rücksprache mit Ihrem KLAR!-Team im GDA um doppelte Anfragen zu vermeiden. 

 

Wichtig ist zu betonen, dass diese Initiative keine Konkurrenz zu 

bestehenden KEM- und/oder KLAR! Strukturen, sondern viel mehr ein 

ergänzendes Angebot darstellt.  

 
Energieraumplanung – Flächen optimal nutzen!  

 
Baulücken und andere freie Flächen im Ortskern werden oft 

Jahrzehnte nicht genutzt und kosten den Gemeinden und den 

BürgerInnen auf Dauer Steuergeld. Eine vernünftige Nutzung 

dieser Flächen ist ressourcenschonend, verbessert das 

Ortsbild und schränkt laufende Kosten ein. Im 

Rahmen unseres KEM-Projektes wurden 

Gemeinden bei ihren vorhandenen 

Baulandreserven beraten. Daraus entstand der 

Behelf "Herausforderung Baulandreserven in 

Zahlen!" 

In einer Interviewreihe erklären Experten 

und Bürgermeister außerdem wie sie die Problematik, Lösungsansätze und 

erfolgreiche Strategien zur Mobilisierung von vorhandenem Bauland sehen.  

 

Details dazu finden Sie auf unserer Homepage www.gda.gv.at/energieraumplanung 

 
IMPRESSUM Medieninhaber und Verleger GDA-intern - GDA - Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten für Umweltschutz 

und Abgaben, Mostviertelplatz 1, 3362 Öhling, Tel.: 07475/53340200, Fax: 07475/53340250, E-Mail: post@gda.gv.at, 
http://www.gda.gv.at 
Obmann: LAbg. Bgm. Anton Kasser, Eigenvervielfältigung. Herstellungsort: Öhling; Alle Artikel sind geschlechtsneutral zu verstehen. Quellen 
& Fotos: Pixabay, Geister, Lindorfer, by Jggrz from Pixabay; Green Finance: www.pixabay.com, 0816/Loft Kreativagentur  
Besonderes DANKE an mostropolis.at für die neuen GDA Mitarbeiterfotos 
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„Bioökonomie & Kreislaufwirtschaft“  
 
Ausschreibung des Klima- und Energiefonds 

Bioökonomie steht für ein Wirtschaftskonzept, dass fossile Ressourcen 
durch nachwachsende Rohstoffe in möglichst allen Bereichen und 
Anwendungen ersetzen soll. Damit bietet sie, durch die Nutzung 
regionaler, nachwachsender Rohstoffe eine Vielzahl an Chancen für den 
Wirtschaftsstandort Österreich.  
Sollten in ihrer Gemeinde innovative Projekte stattfinden die u.a. in 
folgenden Themenfeldern durchgeführt werden, würden wir uns freuen 
wenn Sie einen Kontakt zwischen GDA und Projektträger 

herstellen. Beispielhafte Themenfelder: Effizienz in der Rohstoffproduktion, Verwertung von 
Reststoffen und Nebenprodukten, Ersatz von fossilen Produkten durch Produkte 
nachwachsenden Ursprungs, alternative Eiweißquellen, Bauweise auf Basis nachwachsender 
Rohstoffe, Nawaro Dämmstoffe, biogene Verpackungsstoffe (Stichwort „Raus aus Plastik“), 
nachhaltiger Konsum, Kreislaufwirtschafskonzepte – regionales Rohstoffmanagement, 
Reparatur- und Wartungsaktionen, Flächenverbrauch, Energie aus Biomasse, kaskadische 
Nutzung von Rohstoffen, etc. 
Gerne können Sie hierzu innovative Projektideen/Maßnahmen u. a. von bestehenden 
Unternehmen, Start ups oder lokalen Initiativen an den GDA herantragen, damit diese 
Unternehmen/Initiativen an einer gemeinsamen Ausschreibung teilnehmen können.  
 

GDA App mit Müllterminkalender 
 

Wann wird der Restmüll von meiner Liegenschaft 

abgeholt? Papier war doch immer an einem Montag, 

oder…? Wo entsorge ich meine alten Reifen und wann 

hat eigentlich das nächste ASZ geöffnet?  

Diese und weitere Fragen stellen sich die BürgerInnen 

immer wieder aufs Neue. Hilfe zur Beantwortung gab bis 

jetzt nur der altbekannte, ausgedruckte Abfuhrplan oder 

über die Jahre hinweg angesammeltes Wissen.  

„Tagtäglich sehen wir, wie die fortschreitende 

Digitalisierung in vielen Bereichen Einzug hält und unser 

Leben um ein Vielfaches einfacher macht. Aus diesem 

Grund wollen wir als GDA, gemeinsam mit unseren 

Projektpartnern, auch einen weiteren Schritt in diese 

Richtung setzen und die Digitalisierung der 

Abfallwirtschaft vorantreiben, “ so GDA Obmann Anton 

Kasser. 

Die Kernfunktion der GDA App ist ein Abholplan für jede Liegenschaft, welcher bequem in den 

eigenen Kalender exportiert werden kann. Dieser erinnert dann an die Termine. 

Durch das digitale „Abfall-Trenn ABC“ wissen sie ganz genau, welche Altstoffe wie und wo 

entsorgt werden müssen. Zusätzlich bietet die neue „GDA APP“ die Möglichkeit, das nächste und 

geöffnete Altstoffsammelzentrum schnell zu finden und gibt weitere wichtige Tipps 

und Informationen für eine saubere Umwelt sowie Klimaschutz. 

 

 
. 

Zum Artikel gibt es die Inseraten-Vorlagen zum Bewerben der App in Ihrer 
Gemeindezeitung:  
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Text_zum_Bild.docx    
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.pdf    
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.png 
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